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Interfederaal Actieplan tegen discriminatie en geweld ten aanzien van lgbtqi-personen  -  
Aanbevelingen Vlaamse Regering

Het derde interfederaal actieplan SOGIESC (Sexual Orientation, Gender Identity and 
Expression and Sex Characteristics) is nog steeds in volle voorbereiding. Er werd al een 
doelstellingenkader voorbereid en goedgekeurd door de Federale Regering en de 
verschillende deelregeringen. De vier strategische doelstellingen van het kader zijn:

- de kennis verhogen over de leefsituatie van lgbti+-personen en de achterstellingen 
waarmee ze worden geconfronteerd;

- overheden voeren een lgbti+-inclusief beleid, met aandacht voor de meest kwetsbare 
groepen;

- het verhogen van het welbevinden van de lgbtqi+-gemeenschap (lesbian, gay, bisexual, 
transgender, queer, intersex);

- het versterken van de veiligheid van lgbtqi+-personen.

Onder bovenvermelde vier strategische doelstellingen werden ook veertien operationele 
doelstellingen uit verschillende beleidsthema's uitgewerkt. Het lgbtq+-middenveld werd 
daarbij betrokken en kon feedback, correcties en aanvullingen voor het doelstellingenkader 
voorleggen. 

De minister lichtte in zijn antwoord op een schriftelijke vraag (nr. 363) van 16 september 
2020 van collega Stephanie D'Hose al toe dat in de volgende stap de acties en initiatieven 
binnen de doelstellingen worden opgenomen. Dit najaar zouden de verdere 
voorbereidingen in samenspraak met de deelstaten plaatsvinden, onder coördinatie van de 
federale administratie bevoegd voor Gelijke Kansen.

1. Welke concrete aanbevelingen deed de Vlaamse Regering betreffende de vier 
strategische doelstellingen? Graag een opdeling per doelstelling. 

2. Welke concrete aanbevelingen deed het lgbtqi+-middenveld betreffende het 
doelstellingenkader? 

3. Wat is de huidige stand van zaken van het interfederaal actieplan SOGIESC?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 83 van 3 december 2020
van PAUL VAN MIERT

1. De bijdrage van de Vlaamse administratie ligt klaar. Ze herneemt enerzijds de 
initiatieven die de Vlaamse administraties specifiek ontwikkelen met betrekking tot 
LGBTQI-personen en anderzijds de initiatieven opgenomen in het Horizontaal Integratie 
en Gelijke Kansen Beleidsplan.
Enkele voorbeelden zijn: 
- Onderwijs: subsidiëring van de vormingsdienst van çavaria, KLIQ vzw
- Buitenlandse Zaken: module over mensenrechten (incl. LGBTQI-rechten) in het 

nieuwe vormingstraject voor diplomaten
- Jeugd: een traject m.b.t. welbevinden van LGBTQ+-jongeren binnen het jeugdwerk 
- Sport: Campagne rond 17 mei i.k.v. de Internationale Dag tegen Homo- en 

Transfobie

2. Het LGBTQI-middenveld heeft deze zomer het doelstellingenkader ontvangen en kunnen 
becommentariëren. Globaal gezien konden zij zich vinden in het kader zoals voorlag en 
er werden een aantal punctuele aanvullingen gedaan met betrekking tot hun rol in de 
implementatie ervan.

3. De oorspronkelijke timing (maart 21) was steeds onder voorbehoud van de federale 
regeringsvorming. Door de aanstelling van de federale regering en nieuwe federale 
staatssecretaris voor Gelijke Kansen is die timing verlaten. Op dit moment is het 
onduidelijk wat het vervolgtraject zal zijn. Dat ligt in handen van de federale 
staatssecretaris voor Gelijke Kansen. Naar alle waarschijnlijkheid zal zij de dialoog met 
de verschillende bevoegde ministers opnieuw op gang brengen om met een interfederaal 
actieplan te landen in 2021.


